



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2022年4月21日

星期四

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9375期

今日四版



菏泽通二维码

第一季度我市外贸出口63亿元

同比增长5.9%

本报讯(记者孔博)4月19日,记者从菏泽海关获悉,据统计,今年第一季度我市外贸出口63亿元,同比增长5.9%。其中,机电产品出口11.7亿元,增长15.3%;家具及其零件出口11.3亿元,增长60.2%;汽车零配件出口9.1亿元,增长23.2%;其中,出口16.6亿元,增长11.7%;进口37.2亿元,增长29.2%。

15.6%;农产品出口6.6亿元。

1-3月,我市对“一带一路”沿线国家进出口53.8亿元,增长29.2%。

我市黄河流域生态保护和高质量发展领导小组暨滩区迁建后续工作推进会要求

树牢“以人民为中心的发展思想” 做实做细滩区迁建各项后续工作

本报讯(记者张晴)4月20日,我市召开黄河流域生态保护和高质量发展领导小组暨滩区迁建后续工作推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展及滩区迁建工作重要指示精神。

张伦指出,黄河滩区迁建从根本上实现滩区群众脱贫致富、安居乐业的民生工程,要提高思想认识,切实增强做好滩区迁建后续工作的紧迫感和责任感,着力解决好滩区迁建后续工作中存在的问题,确保群众“搬得出、稳得住、能发展、可致富”。

张伦强调,要坚持问题导向,牢牢把握滩区迁建后续工作的着力点,按照责任分

工,切实抓好整改落实。要进一步明确滩区产业发展方向,为滩区后续发展提供有力支撑。要加快补齐滩区基础设施建设短板,加大投入力度,切实改善滩区生产生活条件。要尽快完成村台建设问题整改工作,确保迁建社区按时完成竣工验收。要强化滩区村台社区后续维护,加快完善社区治理机制,把村台社区打造成美丽宜居、和谐幸福的示范社区。

张伦要求,要强化工作保障,确保滩区

迁建后续工作取得扎实成效。要明确各方职责任务,完善工作推进机制,建立健全解决问题的长效机制。要严肃纪律要求,强化监督检查,确保各项任务落实到位。要树牢“以人民为中心的发展思想”,做实做细滩区迁建各项后续工作,让广大滩区迁建群众真正实现安居乐业。

会上还下发了《关于深入推进黄河流域生态保护和高质量发展战略做好滩区迁建后续工作的通知》。

牡丹田里直播忙

“朋友们,你们现在看到的是菏泽盛开的牡丹,喜欢哪棵您下单……”4月19日,牡丹区皇镇街道办事处浩森牡丹产业园千亩牡丹已进入盛花期,五颜六色的牡丹,花香四溢,令人陶醉,几名“主播”在牡丹花丛中带领全国各地的网友观赏牡丹、挑选牡丹。

“从‘云赏牡丹’到‘云销牡丹’,再到‘预订’式销售,我市创新直播方式,一改以往秋季卖苗传统直播方式,把直播镜头对准大田盛开的牡丹,给网民带来‘身临其境’的沉浸感,网民预订自己最中意的那株牡丹。”市牡丹产业发展中心负责人陶福占向记者介绍,目前,近千名带货“主播”活跃在全市5万亩观赏牡丹田里,从4月初牡丹早花开放至今,人均日销售额达0.2万元,半个月的时间,大田牡丹直播收入约3000万元,其中,“预订”式销售量约占总销售额的10%。

牡丹开花在春季,最佳栽培在秋季,为了满足客户详细了解牡丹开花形态、植株长势和品种等专业需求,我市牡丹从业者、种植户打破传统的现买现卖直播模式,采取春季看花全款预订、免费大田保质托管、秋季适时快递发货的“预订+托管”直播带货方式,牡丹田里开直播,牡丹鲜花“预定”销售热。

浩森牡丹产业园负责人王景国是一名资深“云销牡丹”主播,他告诉记者:“在牡丹盛开的春季预售牡丹,受到全国各地网友、客户的认可,之前30多元的牡丹苗现在预售价则达到70多元,以前200多元的苗木现在能卖到500多元。客户通过直播平台看到大田里真实的、高品质的牡丹花,更加放心购买。”

“我要这株‘花王’。”“我要两株‘太阳’。”……全国各地的网友通过“主播”的镜头挑选着自己喜欢的牡丹,少则一两株,多则几百株。

记者刘兰英



上海南路跨万福河大桥达到通车条件



4月19日,上海南路跨万福河大桥项目施工现场,桥梁防护栏安装完成,双向4车道标识线已经绘制完毕,宽敞的大道上,轿车、摩托车穿梭其间。该桥北起市开发区陈集镇,南至定陶区仿山镇,纵跨两区两镇。设计线路全长838米,其中桥梁长度256米,桥宽51米。目前主桥已建成并达到通车条件,南北辅道正在有序施工中。上海南路的贯通将极大方便菏泽南部片区及周边区域人员出行,对提升城市功能、扩展城市空间具有重要意义。

记者李保珠 摄

重点项目巡礼

在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
努力在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前

郓城:强化专项监督护航黄河流域生态保护和高质量发展

本报讯(记者郑华伟通讯员殷敏)“黄河滩区养鸭场如期拆迁,超标排放含氟废水被立案查处……”这是郓城县纪委监委黄河流域生态保护和高质量发展专项监督取得成效的一个缩影。

全县纪检监察机关要充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,担当作为、不辱使命,确保在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前……”郓城县黄河流域生态保护和高质量发展专项监督工作部署会议强调。

郓城县第一时间学习传达省、市专项监督工作部署会议精神,第一时间召开会议安排部署,第一时间成立机构督导推

进。从县纪委监委机关抽调5名业务骨干成立专项监督办公室,严格做到专人专岗专责。研究制定2022年度黄河流域生态保护和高质量发展县级部门责任清单和乡镇(街道)责任清单,“两清单”包括10个重点方面、31个重点工作、81条实施路径和160项具体措施。深入基层调研10多次,面对征求单位主要负责人对“两清单”的意见建议,收到建议30多条,充实完善“两清单”10余处。县纪委监委听取专项监督工作汇报8次,推动解决实际问题20多个。

为推动监督精准化、高质化,郓城县探索推行“一书四单”监督办法。“一书”就

是《关于黄河流域生态保护和高质量发展阶段性工作“红黄绿”标识督导通知书》;“四单”就是任务提示单、限时督办单、追责问责单、问题办结单。该办法明确规定,在单项工作到期5日前下发任务提示单,按期完成任务的及时上报问题办结单;对没有及时完成的,如果有正当理由,经研究可以延长适当时间,下限限时督办单;对没有正当理由或者延期后仍未完成的,下限追责问责单,严肃进行追责问责。同时还规定,对按时完成目标任务的,用“绿牌”标识;对通过督导完成的,用“黄牌”标识;对无正当理由且没有按时完成的,追责问责后,用“红牌”标识。目前,郓城县就制定上

报“一案四清单”事项下发任务提示单10余份,相关单位均按时完成,并用“绿牌”标识。

强化“室组地巡”联动监督,从日常监督联动、问题处置联动、问题监督联动、工作会商联动和绩效评估联动等五个方面加强统筹联动,推动形成合力。今年以来,郓城县围绕生态环境、水资源节约集约利用、乡村振兴和优化营商环境等方面加大专项监督力度。对100多眼自封井落实情况进行核查,目前基本封存到位;对“2+4+8”重点涉水企业执法检查情况进行督导核查,3家涉嫌违规排放含氟生产废水的企业被立案查处。

本报讯(记者张慧)4月20日,市人大常委会主任王磊带队到曹县,深入代表联络站、代表小组及代表领办创办企业,调研人大工作开展情况。市人大常委会秘书长王东参加活动。

王磊一行先后赴青岗社区代表联络站、圣奥化工、雅尚名品、商都恒昌清真肉类有限公司、市人大代表曹县第三代表小组等处,实地查看、走访代表,并召开座谈会,听取曹县人大常委会整体工作情况介绍和部分全国、省、市人大代表履职情况汇报,以及对市人大常委会工作的意见建议等。

王磊对近年来曹县经济社会发展、加强和改进新时代人大工作取得的成效

给予了充分肯定。他强调,全市各级人大要始终坚持党的领导,聚焦党委中心工作,找准人大工作的切入点、着力点,依法履行各项职权。要充分发挥好代表主体作用,积极为代表履职提供更多平台,激励各级人大代表在助力高质量发展和疫情防控中展现新担当、实现新作为。要发挥人大制度优势,开展精准有效的监督,为推进党委中心工作的落实作出人大贡献。要全面加强自身建设,扎实开展“五比五看、五争五创”大竞赛,确保转作风、谋创新、抓落实取得实实在在的成效,奋力开创全市人大工作新局面,为谱写菏泽后来居上新篇章贡献更多人大智慧和力量。

知识产权工作新闻发布会召开

本报讯(记者李亚楠)4月20日,市政府新闻办召开菏泽市知识产权工作新闻发布会,我市“知识产权宣传周”活动同步启动。市市场监管局有关负责同志介绍了我市2021年知识产权工作有关情况,并就有关问题回答记者提问。

发布会上,市市场监管局有关负责

同志围绕2021年全市知识产权创造、知识产权运用效益、知识产权保护、知识产权服务及下步工作打算等方面的内容进行了详细介绍,并就知识产权保险、知识产权质押融资、知识产权保护举措等相关方面的问题作了解答。

(详见第2版)